



合肥、芜湖、滁州三市领跑

安徽16市一季度“成绩单”出炉

星报讯(实习生 刘羽 记者 沈娟娟)日前,安徽16市相继发布2023年一季度GDP数据。据梳理:16市位次与2022年完全一致,合肥、芜湖、滁州继续领跑。增速方面,8城高于全省水平(4.8%),其中,池州、滁州、六安、亳州位居前四,均在6%以上。

记者从合肥市获悉,根据地区生产总值统一核算结果,一季度,合肥生产总值(GDP)2690.6亿元,按不变价格计算,同比增长4.8%。其中,第一产业增加值53.4亿元,同比增长4.3%;第二产业增加值841.4亿元,同比增长3.8%;第三产业增加值1795.8亿元,同比增长5.2%。

青春正当时 彰显巾帼“她”力量

星报讯(何芳凌 记者 王珊珊 文/图)许文静是合肥市包河区滨湖城管办市政园林中队的一名队员,3年前,1998年的她加入了滨湖城管这个大家庭,城管也是她毕业后从事的第一份工作。



警校毕业的许文静学的刑事执行专业,身上有一份职业女性的豪爽与大气。市政和园林领域的日常巡查并不是依靠简单的车巡就能够完成的,很多时候都需要队员进围挡里面和绿地内部

勘查,常常都是脚上带泥、身上带灰的状态。

去年5月,中队成立不久,经巡查发现滨湖新区的部分路段停车资源较为紧张,徽州大道与成都路交口西北角、徽州大道与南陵路交口东南角这几处点位,许多市民为了图方便,时常将私家车停放在城市绿地上。对此,中队立即拉开整治序幕,在宣传教育阶段,对于那些车内未留下电话的车辆,许文静便想办法,联系交警、114平台等部门逐一找到违停车主进行现场普法,确保不漏一人。对于每一个到达现场的车主,许文静都会结合现场实际,明确告知当事人的违法事实和依据,耐心地

为当事人讲解园林绿化相关法律法规。“女城管的‘柔’确实能为城市管理工作带来一些优势。”许文静说,一些前来处理违停的市民缺乏对城市绿化相关的法律法规的了解,有时候态度会很急躁,甚至不理解,她在办理类似案件时,会更加细致耐心,站在对方角度看待问题,很多违停车主在她的影响下也逐渐转变了态度。如今,过去被车辆碾压的城市绿地已鲜见毁绿停现象,恢复了“绿意”。

许文静作为巾帼普法队里的一员,她始

终朝气蓬勃,在责任区制度落实、停车毁绿治理、文明养犬普法宣传、垃圾分类公益活动中处处都有她活跃的身影,其中,许文静参加最多的就是文明养犬宣传活动。

“我家狗狗很乖很温顺,从来不咬人。”这是在劝导时,犬主们说的最多的一句话。许文静表示,有些大型犬体型大、看着很凶猛,让很多带孩子的游客敬而远之。“束上犬绳,不仅是为了狗狗的安全,也是尊重他人的安全,不管是小型犬还是大型犬,不管它的性格再温顺,在外出游玩遛犬时还是要给它束上犬绳,一来可以让犬只在自己可控的范围内,防止狗狗跑丢;二来也可以避免犬只在随意跑动时吓到其他的市民,一旦吓到或咬伤小朋友、老人家,后果将不堪设想。”许文静一边向未给犬只束牵引绳的犬主发放犬绳和文明养犬宣传手册一边说着。

许文静表示,自己很喜欢小动物,家里也养了一条小狗,在劝导市民文明遛犬时比较得心应手。滨湖新区岸上草原的风景很好,自今年3月份以来,许文静已随巾帼普法队多次前往景区劝导游客文明出行、文明养犬,除了提醒游客自觉清理垃圾,还为他们做好宣传、向导、问询等志愿服务。

大通路小学举办首届“通弈”杯围棋比赛

星报讯(张鹏程 任冠男 记者 王珊珊 文/图)为传承中华优秀传统文化,促进学生全面发展。4月22日,合肥市大通路小学教育集团在该校大通校区举办了首届“通弈”杯小学生围棋联赛。



比赛中,小棋手们冷静观察棋盘,认真缜密思考,慎重争夺每一步棋,比赛现场看似平静,竞争却异常激烈。经过激烈博弈,决胜出了团体赛获胜班级和个人赛优胜者,合肥市大通路小学教育集团总校长沈立珍为获奖学生颁发了奖杯奖牌。

据悉,本次活动由瑶海区围棋运动协会承办,比赛分年级设男子组和女子组的个人赛和团体赛,采用中国围棋协会最新围棋竞赛规则,赛程共5轮,参赛选手160余人。

美好社区

社区城管治理“空中蛛网” 打造“无线”美好生活

星报讯(靳子豪 记者 沈娟娟)空中纵横交错、密密麻麻的线缆既影响城市形象,又存在诸多安全隐患,为进一步净化城市空间,不断提升城市精细化管理水平,连日来,合肥市包河区方兴社区方兴城管大队集中力量对辖区内的“空中飞线”开展专项治理。

据了解,方兴城管大队队员前期积极对辖区背街小巷、沿街商铺和各居民小区逐一排查登记,通过剪除、梳理捆扎等方式已自行处置150处空中飞线问题。目前,方兴城管大队在专业施工人员的协助下,对错综复杂、整治难度较大的线缆采取“入地、入管、贴墙、捆扎”等方式进行整治。

“我们将及时总结工作经验,在加大教育宣传力度,进行跟踪检查和不定期检查,全力消除安全隐患,增加辖区‘安全系数’,努力打造安全有序、干净美观的高品质城市环境,让居民生活‘无线’美好。”方兴城管大队相关负责人介绍。

车谷社区 贡街商圈团支部成立

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟)为进一步夯实“两新”团组织的青年群众基础,增强商圈青年的凝聚力,近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区贡街商圈团支部成立大会顺利召开。这标志着包河区骆岗街道首个商圈团支部正式成立。经过介绍大会筹备情况、宣读选举办法、团员投票、表态发言等流程,李昕成功当选为贡街商圈团支部书记。

会议指出,贡街商圈团支部的成立,不仅让走出校园踏入社会工作的青年找到组织,为他们提供学习、交流、提升的平台,更肩负着团结带领商圈青年推动商圈经济持续稳定发展的重要使命,在服务商圈大局、服务青年的实践中承担着十分重要的任务。

在今后的工作中,贡街商圈团支部将传承发扬“党有号召、团有行动”的光荣传统,切实抓好团组织自身建设,坚持以学习筑牢青春之魂,以活动凝聚青春力量,践行志愿服务精神,绽放新时代青春风采,真正做到青年有学、青年有爱、青年有为。

肥东县撮镇镇 开展“护苗2023专项行动”

星报讯(黄燕燕 张李文 记者 赵汗青)4月23日上午,肥东县撮镇镇党建服务中心扫黄打非办公室联合先锋社区走进肥东县石油学校,共同开展“护苗2023专项行动”。

本次活动,志愿者充分利用学校大课间,围绕“护苗2023绿书签行动:护助健康成长,拒绝有害内容”活动主题,向师生讲解“扫黄打非·护苗”专项行动和“绿书签”系列工作的宗旨、意义,并传授识别非法出版物的简单方法。恰逢第28个世界读书日,志愿者向石油学校三年级(2)班45名学生发出读书倡议,共同筑起绿色阅读的安全“防护墙”。志愿者还向学生们开展世界知识产权日宣传,保护知识产权。

肥东县梁园镇 开展村级财务业务培训

星报讯(汪飞 记者 赵汗青)近日,肥东县梁园镇财政分局、三资“代理”中心开展农村财会人员业务培训会。镇财政分局、“三资”代理中心全体工作人员、全镇17个社区报账员、股份合作社财务人员约30余人参会。

会上,该镇三资中心根据县委巡察发现的有关问题,结合工作实际,就村级财务管理、村级报账单据填报、佐证材料、报账流程等方面进行系统培训,并要求各社区充分认识到强化财务管理的重要性和必要性,严格执行相关财务管理制度。该镇农经站从农村集体经济合作社财务管理等方面存在的问题出发,要求社区和合作社之间要理顺关系,厘清支出范围,确保各项支出合规。